

中国人民银行萧山支行 原浙江银保监局萧山监管组 萧山区融媒体中心 联合发布

萧山金融支持共富专项行动12个优秀案例

浙江萧山农商银行

农户资产负债表融资新模式

项目简述

地处我区东片的张姓农户，家里4口人，拥有一间三层楼的农村自住房，面积108平方米，另外还有承包田1.4亩。夫妻俩经营一家小微企业，有一些存款与理财，无民间借贷纠纷。他以收购当地水产植物为主。

金融服务

该农户过去收购采用延迟付款方式。今年处于收购旺季时，由于价格上涨，导致赊账收购相对困难。于是向萧山农商银行申请贷款。该行通过新的“农户资产负债表融资”模式，顺利发放贷款100万元，解决了其经营中的资金缺口。

共富成效

据了解，目前全区约22万户农户，通过“农户资产负债表”新模式，均轻松享受到了授信，占全区农户总数的95%以上，户均授信50多万元。

中国工商银行萧山分行

扶持浙江新农都农贸市场升级换代项目

项目简述

地处萧山的浙江新农都物流中心，是华东地区最大的农副产品集散地之一。设立了水产品、副食品、蔬菜、粮油、肉类、冻品、酒水等多个批发交易市场。

金融服务

工行萧山分行与“新农都”的结缘，早从10多年前就开始。2010年项目启动之初，该行给予1000万元贷款。随着项目的推进，陆续发放了17笔贷款，到2022年底，已发放贷款3.6亿元。

共富成效

随着浙江新农都实业有限公司向省外其他地区拓展，工行萧山分行紧随其后，先后为长兴、衢州、建德、诸暨等新农都农贸市场实际发放贷款额6.3亿元，推动了我省各地农贸市场的升级换代。

中国农业银行萧山分行

扶持萧山强村共建设发展公司项目

项目简述

进化镇盛产的土鸡，远近闻名。在镇党委和政府的推动下，该镇于2022年3月成立了杭州萧山强村共建设发展有限公司，探索通过抱团形式，以土地、资金等形式入股，突破村域限制，共同发展。

金融服务

该行向公司授信1000万元。强村公司推出了原生态土鸡品牌——“进化飞鸡”，采取统一良种供应、统一技术培训、统一定期免疫、统一监督指导、统一价格回收、统一品牌宣传、统一包装销售的“七统一”模式，带动村民循环养殖。

共富成效

如今“进化飞鸡”销售逾万只，村级集体经济年收入达到600多万元。村民因养鸡而增加了收入。杭州亚运会期间，进化飞鸡被指定为专供优质农产品。

中国银行萧山分行

助力浙江吾爱吾老公司养老产业发展项目

项目简述

浙江吾爱吾老康养科技有限公司成立于2013年，是一家专业从事养老服务工作的机构，提供包括助餐、助浴、助洁、助行、助急、助康、助学、助乐等全方位社会化养老服务。

金融服务

为支持养老事业，中国银行萧山分行于2022年为该公司提供了150万元普惠贷款支持。随后又增加贷款，目前已累计提供约300万元，有效解决了公司在发展中所需的运营资金。

共富成效

现如今，公司共运营25家老年食堂、30家示范型居家养老服务中心和132家居家养老照料中心，并陆续建立更多养老服务中心，目前仅在居家养老上门服务模块已直接服务1.5万名老人，年服务量达到80万人次以上。

中国建设银行杭州萧山支行

支持浙大国际科创中心开发人才住房租赁项目

项目简述

浙江大学杭州国际科创中心配套住房项目，包含人才房住宅建设以及邻里中心商业建设两部分。其中住宅为12幢高层，总面积10万余平方米，商业配套2.4万平方米。该项目预计总投资13.88亿元。

金融服务

中国建设银行杭州萧山支行积极践行住房租赁新模式，及时了解项目立项、申报进程，不断完善授信申报方案，并于2022年7月为客户成功授信“绿色+住房租赁贷款”8.5亿元，为该项目首个获得批复的银行。同时，该行获得银团牵头行资格，银团贷款份额40%。

共富成效

该项目预计三年内建成。该配套住房主要面向浙大国际科创中心引进的国内外高层次人才，可有效解决中心1000多户高层次人才的安居问题。

中信银行杭州萧山支行

中信慈善卡资助我区困难家庭项目

项目简述

2003年起，为做好萧山区机关事业的代发工资业务，中信银行杭州萧山支行与区慈善总会联合推出了具有理财功能和慈善捐助功能的“中信慈善卡”。持卡人(即捐助人)在不减少存款本金和活期利息收入的前提下，将超额收益的50%委托中信银行萧山支行捐赠给区慈善总会。目前，该行拥有慈善卡3.1万张，服务单位覆盖500余家机关事业、学校单位。

金融服务

通过“中信慈善卡”，该行目前各项捐助超过2400万元，2022年实现慈善捐款151万元，已成为区慈善总会稳定长效的善款来源之一。

共富成效

该行捐赠的善款，通过区慈善总会，20年来累计已用于慰问我区上万户困难家庭，为众多弱势群体送去了温暖、爱心和希望。

浙商银行杭州萧山分行

以供应链融资支持企业跨省发展项目

项目简述

在萧山戴村镇，有一家不为人熟知的国家级专精特新“小巨人”。仅用了27年时间，成为国内甜菜碱行业头部企业、国际甜菜碱市场知名厂家，这就是杭州海尔希畜牧科技有限公司。

金融服务

企业刚投产甜菜碱项目时并非一帆风顺。2018年因需要扩大生产，前往原材料丰富的河南省投资购地100亩新建工厂。浙商银行杭州萧山分行以“应收账款供应链”的方式，高效发放贷款高达4000万元。

共富成效

杭州海尔希畜牧科技有限公司目前在河南已形成年产10万吨甜菜碱规模。去年新增5亿元投资，实现异地发展，吸纳员工就业100余人，并为当地带来了大量税收，为实现区域平衡发展作出贡献。

中国光大银行杭州萧山支行

支持先临三维科技公司“专精特新”发展项目

项目简述

成立于2004年的先临三维科技股份有限公司，是三维视觉领域科技创新型企业。公司主要从事高精度3D扫描和齿科数字化设备及软件的研发、生产和销售。如今公司已成为杭州视觉智能产业战略性标杆企业，获评国家专精特新“小巨人”企业。

金融服务

在企业探索期，面临资金紧张问题，光大银行杭州萧山支行及时发放流动性贷款2000万元。2019年，先临三维科创板申请终止，面临较大压力，该行“雪中送炭”，将贷款规模扩大至3000万元，缓解了企业燃眉之急。

共富成效

如今，先临三维引入中国人寿、红杉中国等战略投资者，年利润超亿元，获评国家专精特新“小巨人”企业。截至今年6月底，公司拥有员工1065人，其中研发人员395人，带动区域内高层次人才就业，助力共富之路。

杭州银行萧山支行

扶持中纺城市场园区发展项目

项目简述

地处衙前镇的中国纺织博览城市场(简称中纺城)，是一个集纺织原料交易中心、展销中心、检测中心及仓储物流区、生活区及商业区于一体的综合项目，目前有商户约1000户，目前已发展成为全省知名的百亿市场。2022年整个市场的销售额达145亿元。

金融服务

园区内的经营户，大多数来自安徽、山东、江苏、河南、河北等地，以租用商铺经营为主，缺乏抵押、担保物，难以得到贷款。杭州银行萧山支行与该市场进行合作，制定信贷服务方案，并把“云小贷”等信用贷款作为主要切入点，帮助经营户办理融资。

共富成效

该信贷计划实施以来，已实地走访商户300多家。截至今年9月，已发放表内外贷款40多笔，授信金额3200万元，使众多小微商户扩大了销售，增加了利润。

江苏银行杭州萧山支行

扶持90后海归留学生家政创业项目

项目简述

90后黄丹峰，老家在浙江台州。他从英国考文垂大学研究生毕业归来，来到杭州创立了一家家政服务公司。

公司聚焦“一老一小”，深耕母婴护理、养老康复护理服务。为提升从业人员素质，还对入职妇女开展岗前培训，目前年培训数量超1000人。目前，公司已承包了8家母婴、养老康复医院等服务业务。

金融服务

为支持新市民创业，在该公司成立仅4个月后，江苏银行杭州萧山支行就提供了50万元个人信用贷款。随着公司业务的开拓，贷款陆续增加至100万元，解决了其创业时所需的初始资金，使公司不断发展壮大。

共富成效

在金融机构支持下，企业发展势头良好。目前已吸纳300余名家政护理人员就业。

萧山湖商村镇银行

支持在萧异乡人士创业创新项目

项目简述

老家在湖南省沅陵县的张先生，来到杭州萧山创业，经营一家机械有限公司，从事减速机配件生产销售，现有厂房面积2000多平方米，拥有工人20人，企业发展势头良好。早在企业发展初期，萧山湖商村镇银行向他提供了3年期抵押贷款200万元，今年又新增信用贷款30万元。

金融服务

为支持在萧的异乡人士创业，从2022年4月起，该行推出“新市民贷款”业务，服务对象包括在萧山区(包含钱塘区)居住但还没有入户、或者户籍迁入萧山区(包含钱塘区)但未满三年的异乡就业、创业人员，最大授信金额500万元。

共富成效

目前萧山区登记的外来就业创业人员约60万人，为本地经济的发展做出了巨大的贡献。截至今年6月末，该行“新市民”贷款余额突破2亿元。

台州银行杭州萧山支行

我区农民“扫码贷”融资服务项目

项目简述

50多岁的陈大伯，家住进化镇。他在当地山脚下开了一家活禽养殖场，有些年头。今年3月，陈大伯办理“扫码贷”金融服务，银行在1个工作日内，便成功给他发放了一笔10万元贷款。

金融服务

自2021年1月台州银行的村居“扫码贷”正式上线以来，台州银行杭州萧山支行定人定村、为农户量身定制贷款，解决农户融资难问题。采用“整村授信”的模式，向陈大伯这样的“三农”客户提供贷款支持。贷款全程由银行后台自动审批、自动放款，目前已累计发放贷款6130万元。

共富成效

台州银行萧山支行“扫码贷”等线上贷款申请渠道的推广及应用，提升了农村客户的金融服务体验。截至目前，已在160个村推广扫码贷，有效扫码申请贷款笔数共计1460笔，授信金额2.34亿元，帮助千家万户的农民走上勤劳致富之路。